

当前位置：首页 > 专家视角 > 正文

田成平：就业是民生之本社会保障是民生之福

来源：作者： 时间：2006/06/06

字体：【大】 【中】 【小】

"就业是民生之本，社会保障是民生之福。促进就业和实现基本的社会保障是各国政府必须特别关注的社会政治经济问题，"正在日内瓦出席国际劳工组织第95届大会的中国劳动和社会保障部长田成平7日在接受新华社记者专访时这样说。

田成平说，改革开放以来，我国逐步探索出适合中国国情的积极的就业政策和社会保障制度，初步建立起有中国特色的劳动关系协调三方机制。中国在扩大就业、完善社会保障制度过程中，十分重视借鉴世界各国的有益经验。目前实施的积极的就业政策，就是市场经济国家促进就业的成熟经验与我国20多年艰苦探索成功做法有机结合的产物。

据田成平介绍，中国在促进就业、消除贫困方面的努力和成绩，得到了国际社会的积极评价。国际劳工组织专家认为，积极的就业政策是中国的创举，值得其他国家研究和参考。国际劳工组织总干事索马维亚在向本届大会提交的题为《劳动世界的格局改变》的报告中指出：“减少绝对贫困是大多数发展中国家的紧迫任务。中国作为世界上的大人口国，其贫困人口收入的提高，缩小了发展中国家与发达国家的国民收入差距。国际社会欢迎中国在全球减贫方面做出的贡献。”

不过，田成平也表示，必须清醒地认识到，中国仍面临巨大的就业压力。主要表现在劳动力供给总量不减，岗位缺口较大；历史遗留问题尚未完全消化，部分国有和集体企业下岗职工需要再就业；新的就业矛盾逐步凸显，高校毕业生和农村剩余劳动力的就业问题需要高度重视；劳动力素质亟待提高等。

他强调，面对严峻的就业形势，中国政府继续把促进就业作为关系国计民生的战略任务，继续实施积极的就业政策，通过发展经济、改善结构增加就业岗位，通过加强教育培训提高劳动者就业能力，重点解决体制转轨过程中下岗人员的再就业问题，健全城乡统一、内外开放、平等竞争、规范有序的劳动力市场，做好高校毕业生就业和农村劳动力转移就业工作，将城镇失业率和平均失业周期控制在社会可承受的范围内，使有劳动能力和就业愿望的劳动者都能够得到平等就业机会或处于积极准备就业的状态。

田成平说，本届大会就国际劳工事业发展方向和社会政策的优先重点进行讨论并达成共识，对于集中力量解决发展中国家和弱势群体最为关切的就业、基本社会保障和消除贫困问题，具有积极意义。

据田成平介绍，中国专家在大会期间参加了各专门委员会的工作，积极参与新的国际劳工标准的起草和制定过程，中国的许多意见反映了发展中国家的共同要求。中国积极参加国际劳工组织活动，加强交流合作，对于中国劳动保障事业深化改革扩大开放，对于国际劳工组织健康发展，都有建设性作用。

编辑：超级用户

【打印】 【关闭窗口】